
       Al Presidente  
del Consiglio Comunale di Portogruaro 

 
Al Signor Sindaco  
del Comune di Portogruaro 

 
 
INTERROGAZIONE A RISPOSTA VERBALE: situazione di abusi e illegalità a Mazzolada 
 
Premesso che 
 
nella puntata di giovedì 5 febbraio 2026 di “Striscia la notizia” trasmessa su Canale 5 è andato in onda un 
servizio nel quale si denuncia che a Mazzolada alcune persone hanno occupato abusivamente un immobile 
del Comune e, sempre senza alcuna autorizzazione, hanno realizzato delle opere di ampliamento e 
allacciamenti alle reti dei servizio. Oltre a ciò ci sarebbe un continuo mancato rispetto delle norme di 
carattere ambientale con possibili danni anche alla salute dei vicini; 
 
il servizio denuncia inoltre che questa situazione di illegalità, accompagnata da minacce verso i vicini che si 
sono lamentati, sarebbe in atto da tempo;   
 
alla richiesta dei giornalisti di Striscia di parlare al telefono con il Sindaco è stato risposto che non era 
possibile in quanto “impegnato in una lunga riunione”; 
 
quanto raccontato dal servizio, se corrispondente alla realtà dei fatti, delinea una mancanza di attenzione e 
di azione da parte dell’Amministrazione Comunale di fronte ad una evidente serie di gravi abusi e irregolarità 
che mettono, oltretutto, a repentaglio anche la salute e la sicurezza dei cittadini; 
 
si chiede al Sindaco e alla Giunta di sapere 
 
se corrisponde al vero che a Mazzolada alcune persone occupano abusivamente un edificio di proprietà 
comunale, hanno realizzato interventi edilizi ed allacciamenti non autorizzati e usano bruciare scarti tossici 
sul terreno antistante dove peraltro sono depositate carcasse di auto; 
 
nel caso in cui questa situazione corrispondesse al vero, quali azioni siano state finora intraprese 
dall’Amministrazione comunale, direttamente o richiedendo l’intervento di altri organi, per riportare il tutto 
nella legalità; 
 
se sono pervenute dalla cittadinanza o da altri enti, segnalazioni al Comune su questa situazione e quali 
risposte sono state date agli stessi; 
  
se è intenzione del Sindaco e degli Assessori competenti incontrare la comunità dei cittadini di Mazzolada 
per affrontare il problema e rappresentare così la concreta vicinanza dell’Amministrazione Comunale 
 
 
Portogruaro, 7 febbraio 2026 
 

f.to I Consiglieri Comunali  
Sara Moretto, Camillo Cristian, Luigi Geronazzo  


